



Duben 2024

MALÍ, ALE ŠIKOVNÍ? NEPARLAMENTNÍ STRANY A EUROVOLBY

Jan Rovenský

Shrnutí

Zanedlouho čekají Česko volby do Evropského parlamentu. Ačkoli sněmovní strany mají své zástupce v europarlamentu téměř jisté (stagnující lidovci a TOP 09 jen kvůli koalici Spolu), bez šance nejsou ani malé strany pohybující se v preferencích pod pětiprocentní hranicí pro získání mandátu. Malé partaje v minulosti dokázaly několikrát překvapit. Může tomu tak být i v eurovolbách? A co v těch sněmovních příští rok? To bude tématem této analýzy.

Hlavní body

- Eurovolby představují pro menší politické strany v České republice klíčovou příležitost k upoutání pozornosti a upevnění pozic před národními volbami
- Pro tradiční strany mohou být tyto eurovolby indikátorem jejich schopnosti udržet si relevanci a vliv, zatímco pro novější platformou pro zvýšení viditelnosti.
- Výsledky pak mohou naznačit možné trendy a vývoj české politické scény, což může vést k novým politickým aliancím a koalicím.

Strany všeho druhu

Před volbami do Evropského parlamentu se český politický prostor vyznačuje značnou fragmentací a konkurencí mezi menšími stranami, jejichž volební preference v průměru nepřesahují 5 % (Mahdalová, 2023). Mnohé partaje ale do volebního klání nejdou kvůli vidině zastoupení v evropských institucích, ale jde spíše o snahu na sebe upozornit, vyzkoušet si spojení, legitimizovat svoji politickou agendu a upevnit vlastní pozice před klíčovými sněmovními volbami v roce 2025.

Současně budou volby do Evropského parlamentu průzkumem veřejného mínění ohledně aktuálních evropských a domácích otázek, jako je ekonomická politika, migrační krize, ekologická agenda a postoj k Evropské unii. Výsledky eurovoleb mohou mít značný vliv na budoucí politický směr a strategie jednotlivých stran. Jak si osm menších politických stran tedy aktuálně stojí?

SOCDEM

V předchozích volbách do Evropského parlamentu v roce 2019 ČSSD s výsledkem 3,95 % zůstala bez europoslanců, což pro tehdejší vládní stranu byla překvapivá porážka (sociální demokracie nakonec svého zástupce v Evropském parlamentu získala, když europoslankyně Radka Maxová, která byla zvolena za ANO, přešla k ČSSD). Poté, co sociální demokracie vypadla i v parlamentních volbách v roce 2021 ze Sněmovny, by získání alespoň jednoho mandátu byl pro SOCDEM psychologická vzpruha.

Možná i proto strana vsadila na známou tvář – lídrem kandidátky bude Lubomír Zaorálek, bývalý ministr zahraničních věcí a ministr kultury. Mezi jeho priority patří zabránění odlivu kapitálu z ČR, což podle Zaorálka dělá 400 miliard korun ročně, řešení ekonomických nerovností v rámci EU, využití peněz z emisních povolenek na pomoc domácnostem s cenami energií i korekce Green Dealu, který označil za obrovskou příležitost pro ČR. Zaorálek se také nebrání přijetí eura, na druhou stranu poukázal na potřebu realistického postoje k Maďarsku a k otázce přijetí Ukrajiny do EU.

Zatím je příliš brzy hodnotit, jak „tah Zaorálkem“ ovlivní volební preference SOCDEM. Ty se však více než půl roku po „restartovacím“ sjezdu v červnu 2023 stále pohybují pod pětiprocentní hranicí volitelnosti, průměrně kolem 4 %. („Lídr kandidátky SOCDEM Zaorálek podle Šmardy má kontakty, nebude v EP tápat“, 2023).

KSČM

V eurovolbách v roce 2019 získala KSČM jedno místo v Evropském parlamentu s výsledkem 6,94 %, což byl úspěch, vzhledem k setrvalému poklesu podpory komunistů na domácí politické scéně. Tento vývoj a skutečnost, že se KSČM po volbách v roce 2021 již nedostala do Sněmovny, zřejmě vedl předsedkyni strany a europoslankyni Kateřinu Konečnou k vytvoření koalice "STAČILO!". Uskupení odráží snahu KSČM o širší politickou spolupráci a oslovování voličů napříč politickým spektrem s cílem spojit levicové a vlastenecké síly. Kromě Konečné na pozici jedničky za koalici kandidují např. právník a někdejší expert Pirátů Ondřej Dostál, právnička a mediátorka Jana Turoňová nebo viceprezident Světové rady míru a místopředseda KSČM Milan Krajča.

Mezi své priority KSČM řadí ukončení posílání zbraní na Ukrajinu a návrat k „normálnímu životu“. Komunisté chtějí také zabránit Green Dealu nebo přijetí eura. Konečná zdůrazňuje potřebu řešení sociálních a ekonomických nerovností, obrany národní suverenity a kritického přístupu k EU. Konečná a KSČM zdůrazňují důležitost ochrany práv pracujících a podporují myšlenku suverenity národních států v kontextu EU („Komunisté půjdou do evropských voleb v koalici Stačilo!, 2023; „SPOLU? Stačilo! Komunisté do eurovoleb vedou dezinformátory a bývalého Piráta, 2023).

Přísaha

Hnutí Přísaha vedené Robertem Šlachtou zahájilo předvolební kampaň pro volby do Evropského parlamentu v prosinci 2023. Šlachta vystupuje s ostrou kritikou české vlády i Bruselu a poukazuje na to, že současní politici podle jeho názoru poškozují zájmy občanů.

Přísaha se profiluje jako hnutí s cílem hájit zájmy České republiky v EU, s důrazem na migrační politiku, energetickou bezpečnost a ochranu tradičních hodnot. Hnutí se staví proti aktuálním politikám EU a snaží se o změnu směřování EU prostřednictvím Evropského parlamentu. Přísaha také kritizuje Green Deal jako ukvapené a nepromyšlené rozhodnutí.

Důležitou součástí programu Přísahy je otázka bezpečnosti a boj proti ilegální migraci. I proto bude kandidátkou do europarlamentu vést socioložka a odbornice na migrační politiku Nikola Bartůšek. Ta kritizuje EU za nedostatečné řešení migrační krize a zdůrazňuje potřebu boje proti nelegální migraci a převaděčství (Polák, 2023).

Motoristé sobě

Motoristé sobě vedené Petrem Macinkou, mluvčím Institutu Václava Klause, zatím program a kandidáty pro volby do Evropského parlamentu neoznámili. Na svém webu strana pouze uvádí, že Motoristé „něco chystají“ a již v srpnu 2023 v rámci kampaně před eurovolbami vydala manuál na „odstranění ekoteroristické překážky“, neboli ekologických aktivistů blokujících dopravu ve městech.

Sám Macinka se soustředí na kritiku Fialovy vlády nejen z hlediska domácí politiky, ale zejména jejímu vztahu k Evropské unii. Kritizuje rozvrácení veřejných financí a přeregulovanost ekonomiky, podporuje snížení státní regulace a byrokracie. V jeho výrocích často zaznívá kritika vůči EU, Green Dealu a zeleným aktivistům, které nazývá „zelenými Khméry“ a které vnímá za nebezpečné šílence ohrožující kvalitu života občanů. Zelenou politiku a Green Deal považuje za extrémně nákladný, zbytečný a nebezpečný pro ekonomiku a kvalitu života. Podle něj by zelená ideologie měla být opuštěna.

Zajímavé je sblížení s hnutím Přísaha. Macinka podpořil předsedu Přísahy Šlachtu v senátních volbách na podzim 2024 s tím, že se oba politici shodují zejména v otázkách migrace, zachování české koruny, suverenity a odporu vůči Green Dealu. Vůle bavit se o spolupráci i v dalších volbách je na obou stranách veliká, je tedy možné, že oba subjekty budou spolupracovat v nadcházejících eurovolbách. Naopak se nezdá reálné, že by Motoristé sobě spolupracovali se Svobodnými (Šebesta, 2024; Karlesz, 2024; Martinek, 2023).

Svobodní

Svobodní mandát ve volbách do Evropského parlamentu už jednou získali, konkrétně v roce 2014. Strana je silně euroskeptická a dlouhodobě usiluje o vystoupení z EU. Zaměřuje se na obranu suverenity, zachování české koruny, ekonomický liberalismus, individuální svobody, minimální státní zřízení a decentralizaci moci podle švýcarského vzoru. Z této pozice také kritizují Green Deal a nadměrnou regulaci a byrokracii EU.

Svobodní před volbami do Evropského parlamentu oznámili snahu integrovat pravicové politické síly, naopak se vymezili např. proti hnutí Přísaha a kritizovali také Motoristy za příliš velké požadavky na případné společné kandidátce. Vzhledem ale ke sblížování Motoristů s Přísahou se zdá, že z možného spojení se sejde. Kandidátku Svobodných do Evropského parlamentu zatím podpořila Strana soukromníků České republiky, hnutí Pro Plzeň a hnutí Zdraví, sport a vzdělání 2012. Kandidátku zatím

strana celou nepředstavila, ale jejím lídrem bude předseda strany Libor Vondráček, na druhém místě bude Matěj Gregor, šéf buňky v Moravskoslezském kraji, a třetí místo zaujme bývalý prezidentský kandidát Karel Diviš (Výborný, 2024; „Eurovolby 2024“, 2024; „Svobodní se do eurovoleb spojí s třemi subjekty, nasadí bývalé kandidáty na Hrad, 2024).

Trikolora

Trikolora se do evropských voleb rozhodla spojit síly s SPD Tomia Okamury. Kandidátku povede ekonom, bývalý europoslanec a někdejší šéf Svobodných Petr Mach. Dvojkou na kandidátce bude europoslanec za SPD Ivan David a třetí místo bude patřit předsedkyni Trikolory Zuzaně Majerové. Tato koalice může být předzvěstí pro hlubší spolupráci SPD a Trikolory ve sněmovních volbách.

Předseda SPD Tomio Okamura zdůraznil nulovou podporu ilegální migrace a snahu ukončit systém emisních povolenek. Koalice se soustředí na otázky jako boj proti ilegální migraci a islamizaci, suverenitu státu a ekonomickou politiku. Zuzana Majerová zdůraznila snahu o spojení všech vlasteneckých a konzervativních sil v ČR proti současné vládní pětikoalici. Cílem koalice je získat minimálně tři mandáty v Evropském parlamentu (Stein, 2023; „SPD jde oficiálně do eurovoleb s Trikolou, lídry by mohli být David s Majerovou“, 2023).

Zelení

Strana Zelených v prosinci 2023 představila svou kandidátku pro volby do Evropského parlamentu, která zdůrazňuje zapojení mladých lidí a osobností z občanského sektoru. Strana chce zastupovat lidi, kteří touží po moderní, klimaticky zodpovědné budoucnosti, ochraně lidských práv a spolupracující Evropě. Důraz Zelení kladou hlavně na ekologii, klimatickou politiku, udržitelný rozvoj a sociální spravedlnost, resp. progresivní politiku.

Lídryní kandidátky je Johanna Nejedlová, ředitelka organizace Konsent, která se zaměřuje na prosazování rovnoprávnosti a respektu. Na druhém místě je Petr Doubravský, zakladatel studentského hnutí za klima Fridays for Future. Zuzana Pavelková, právnička a odbornice na lidská práva, která je třetí na kandidátce, zdůrazňuje potřebu modernizace a akceschopnosti Evropy.

V rámci evropské politiky Zelení usilují o rozšíření vlivu zelených frakcí v Evropském parlamentu, s cílem dosáhnout nejméně 75 mandátů, z toho alespoň dva by měli být z České republiky („Zelení budou v eurovolbách nadějí pro zklamané voliče“, 2023).

PRO

O hlasy v evropských volbách se chce ucházet také neparlamentní protestní strana Právo Respekt Odbornost (PRO) vedená Jindřichem Rajchlem. Svůj zahraničněpolitický program staví na opozici vůči Fialově vládě a zdůrazňuje teze jako zachování suverenity ČR, zachování práva veta v evropských institucích, boj proti „invazivní“ migrační politice, zastavení Green Dealu, odmítání eura či boj za svobodu slova.

Nejdůležitějším milníkem však podle Rajchla jsou především sněmovní volby v roce 2025 („Rajchl obhájil funkci předsedy strany PRO, která pořádá protesty proti vládě“, 2023; „TK ke zvolení nového vedení politické strany PRO a představení volebního programu“, 2023).

Eurovolby... a dál?

Každá z výše zmíněných stran sleduje v evropských volbách jinou agendu. Pro strany jako SOCDEM a KSČM jsou nadcházející eurovolby nejen zkouškou jejich aktuální popularity, ale také důležitým indikátorem možností pro další působení na české politické scéně. S jejich historickými kořeny a minulým vlivem na domácí politiku je pro tyto strany klíčové ukázat, že stále mají voličům co nabídnout. Zisk mandátu je pro obě strany velmi důležitý – pro KSČM by porážka znamenala konec ve vysoké politice, pro vedení SOCDEM by šlo o varovný signál, že před sněmovními volbami je čas na změnu. Výsledky v eurovolbách budou každopádně pro obě strany měřítkem úspěchu nebo neúspěchu a poslouží jako základ pro strategie pro nadcházející parlamentní volby.

Zisk europoslance naopak pro zbylé analyzované strany již tak důležitý není. Pro subjekty jako Motoristé sobě, Přísaha a PRO, jsou eurovolby vítanou platformou, kde mohou zvýšit svou viditelnost a ukázat se jako relevantní hráči na politické scéně. Tyto strany využívají evropské volby k prezentaci svých klíčových témat a k nabídce alternativ k tradičním politickým silám a zejména kritice Fialovy vlády. Jejich cílem je nejen získání pozornosti veřejnosti, ale také budování základny pro budoucí volební úspěchy, zejména s ohledem na sněmovní volby v roce 2025.

Trikolora a SPD, které se rozhodly spojit síly, hledají v eurovolbách potvrzení své politické strategie a možnou platformu pro další spolupráci ve sněmovních volbách příští rok. Jejich cílem je především posílit a soustředit kolem sebe radikální vlastenecké síly a vyřadit politickou konkurenci v podobě PRO. Zisk mandátu europoslankyně pro šéfku Trikolory Majerovou by jistě její stranu zviditelnil a utužil spojení s SPD.

Pokud jde o Stranu zelených, velká očekávání nejsou na místě nejen kvůli tomu, že levicově liberální, progresivistickou agendu převzali Piráti (a do určité míry i TOP 09), ale také proto, že k ekologickým tématům, resp. politice Green Dealu, je většina veřejnosti silně kritická.

Příprava na nadcházející volby do europarlamentu také naznačila limity velkých aliancí, ale ukázala životaschopnost těch menších. Myšlenka, která se skloňovala v uplynulých měsících, tedy že by mohla vzniknout jedna velká koalice vlasteneckých stran napříč politickým spektrem, se ukázala jako nerealizovatelná kvůli programovým, personálním a organizačním výzvám (Grim, 2023; Křovák, 2023). To však nezabránilo vzniku menších aliancí – levicové kolem KSČM, pravicové kolem Svobodných a vlastenecké spojenectvím SPD a Trikolory. Není ani vyloučena aliance mezi Motoristy sobě a Přísahou, naopak je trochu překvapivé, že neproběhla snaha o sblížení mezi SOCDEM Michala Šmardy se Stranou zelených (v minulosti strany několikrát o spolupráci totiž jednaly).

Úspěch menších stran ve volbách do Evropského parlamentu může nabídnout cenný vhled do aktuálního stavu české politické scény a její otevřenosti pro nové politické subjekty, zejména na pravici. V tomto kontextu by se koalice Spolu měla mít na pozoru, protože její voličská základna může být náchylná k přesunu k menším pravicovým stranám, jako jsou Motoristé sobě, Svobodní a Trikolora. Tyto subjekty mohou představovat atraktivní alternativu pro voliče, kteří jsou nespokojeni s politikou koalice Spolu, ať už kvůli vnímané nedostatečné reprezentaci pravicových hodnot nebo nedostatku pokroku v klíčových politických otázkách. Úspěch těchto menších stran by mohl naznačit rostoucí touhu po pravicovém populismu nebo konzervativismu, který se více zaměřuje na národní suverenitu, tradiční hodnoty a kritiku nadnárodních struktur, jako je Evropská unie. Na druhé straně spektra je hnutí ANO, které v současné době dominuje levé části politické scény. Výsledky v evropských volbách mohou sloužit jako test popularity a schopnosti udržet si vedoucí pozici na úkor KSČM a SOCDEM.

Odhadovat výsledky půl roku před evropskými volbami by bylo věštění z křišťálové koule. Lze ale obecně konstatovat, že snad kromě Zelených a PRO mají menší strany a jimi tvořené koalice reálnou

šanci mandát či dva „urvat“. Ať již partaje budou úspěšné, nebo ne, výsledky eurovoleb budou mít značný dopad na budoucí politické směřování v České republice. Strany, které dosáhnou úspěchu, mohou využít svého výsledku jako platformy pro posílení své pozice v nadcházejících sněmovních volbách, zatímco ty, které neuspějí, budou muset přehodnotit své strategie a možná i svůj celkový politický směr. V této dynamice bude klíčové sledovat, jak se jednotlivé strany adaptují na měnící se politické a sociální prostředí, a jaký dopad to bude mít na jejich schopnost oslovit a udržet si své voliče.

Závěr

Ve výsledcích nadcházejících eurovoleb se odráží nejen aktuální politické preference českých voličů, ale také se naznačují možné trendy a vývoje pro nadcházející sněmovní volby. Úspěch menších stran může představovat zásadní moment pro restrukturalizaci politického spektra, zatímco neúspěch může být signálem pro nutnost revize politických strategií.

Pro tradiční strany, jako je SOCDEM a KSČM, jsou eurovolby kritickým testem jejich stávajícího postavení a možností obnovit svůj vliv na české politické scéně. Vzhledem k jejich historickým kořenům a minulému vlivu na domácí politiku mohou tyto výsledky ukázat, zda se jim podaří znovu navázat spojení se svými voliči a zda jsou schopny přizpůsobit se měnícím se požadavkům veřejnosti.

Na druhé straně, pro novější a menší politické subjekty, jako jsou Motoristé sobě, Příklad a PRO, představují eurovolby šanci ukázat se jako relevantní a dynamické alternativy k tradičním politickým silám. Jejich úspěch by mohl signalizovat rostoucí poptávku po nových politických přístupech a idejích, zvláště v kontextu současných sociálních a ekonomických výzev.

Koalice jako Spolu, stejně jako dominantní hnutí ANO, by měly být velmi pozorné k výsledkům těchto voleb, jelikož mohou naznačit změnu ve voličských preferencích a potenciálně narušit jejich současnou politickou dominanci. Úspěch menších pravicových stran na úkor koalice Spolu by mohl naznačit posun voličů k alternativám, které lépe reprezentují jejich názory a hodnoty, zejména v oblastech národní suverenity, ekonomické politiky a kritiky Evropské unie.

Výsledky eurovoleb tedy budou mít klíčový vliv na budoucí politické strategie a aliance, nejen v rámci evropské, ale i národní politiky. Sledování reakcí a adaptací jednotlivých stran na výsledky těchto voleb bude nezbytné pro pochopení, jak se bude politická krajina v České republice dále vyvíjet. Tyto volby jsou nejen momentem zúčtování pro existující politické síly, ale také příležitostí pro nové hráče na scéně k ukázání své schopnosti oslovit voliče a ovlivnit budoucí politický diskurs.

Zdroje

- „Eurovolby 2024“. (2024). Svobodní.
<https://svobodni.cz/eurovolby>
- Grim, J. (2023). „Vlastenecké Spolu‘ se nekoná. Opoziční spolupráci pro evropské volby hatí ega, ambice i osobní spory“. Irozhlas.cz.
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/pro-jindrich-rajchl-konecna-kscm-spojovani-eurovolby-svobodni-vrabel_2311250600_jgr
- Karlesz, Š. (2024). „Macinka komentuje dění v Německu: Zelená politika? Nákladná, zbytečná a nebezpečná, říká“. Expres.cz.
https://www.expres.cz/zpravy/nemecko-traktory-berlin.A240108_144839_dx-zpravy_stes#utm_source=rss&utm_medium=feed&utm_campaign=denniexpres&utm_content=main
- „Komunisté půjdou do evropských voleb v koalici Stačilo!“. (2023). České noviny.
<https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2449421>
- Křovák, J. (2023). „Národovecké ‚Spolu‘ nebude. Strany naráží na zásadní rozpory, šanci uspět mají Svobodní“. Echo24.cz.
<https://echo24.cz/a/H7Ci6/zpravy-domaci-vlastenecke-strany-koalice-eurovolby-2024-pro-svobodni-kscm>
- „Lídr kandidátky SOCDÉM Zaorálek podle Šmardy má kontakty, nebude v EP tápat“. (2023). České noviny.
<https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2452390>
- Mahdalová, K. (2023). „Unikátní model Seznam Zpráv. Kdo vyhraje sněmovní volby“. Seznam zprávy.
<https://www.seznamzpravy.cz/clanek/volby-do-poslanecke-snemovny-unikatni-model-kdo-vyhraje-snemovni-volby-210722>
- Martinek, J. (2023). „Šlachtovu Příkladu podpoří Motoristé sobě“. Novinky.cz.
<https://www.novinky.cz/clanek/domaci-slachtovu-prisahu-podpori-motoriste-sobe-40454489>
- Polák, M. (2023). „Mají všechno krásně připravený. Šlachtova lídryně o migraci v EU“. Parlamentní listy.
<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Maji-vsechno-krasne-pripraveny-Slachtova-lidryne-o-migraci-v-EU-747293>
- „Rajchl obhájil funkci předsedy strany PRO, která pořádá protesty proti vládě“. (2023). České noviny.
<https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2438937>
- „SPD jde oficiálně do eurovoleb s Trikolorou, lídry by mohli být David s Majerovou“. (2023). Echo24.cz.
<https://echo24.cz/a/H5vKk/zpravy-domaci-spd-trikolora-koalice-eurovolby-2024-evropsky-parlament-eu>
- „SPOLU? Stačilo! Komunisté do eurovoleb vedou dezinformátory a bývalého Piráta“. (2023). iDnes.cz.
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/evropske-volby-komuniste-kscm-predstaveni-koalice-stacilo.A231204_085637_domaci_nema

- Stein, D. (2023). „SPD loví v rajonu premiéra Fialy. Politologové nasazení Macha označují jako chytrý tah.“ Lidovky.cz.
https://www.lidovky.cz/domov/petr-mach-spd-tomio-okamura-petr-fiala-volby-europarlament.A231204_193219_In_domov_rkj
- „Svobodní se do eurovoleb spojí s třemi subjekty, nasadí bývalé kandidáty na Hrad.“ 2024. iDnes.cz.
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/eurovolby-svobodni-soukromnici-volby-evropsky-parlament.A240108_121514_domaci_sdlk
- Šebesta, K. 2024. „TOP 09 – ti musí Putina milovat. Bez něj by už nebyli. Petr Macinka zle sekl Pekarovou“. Parlamentní listy.
<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/TOP-09-ti-musi-Putina-milovat-Bez-nej-by-uz-nebyli-Petr-Macinka-zle-sekl-Pekarovou-749324>
- „TK ke zvolení nového vedení politické strany PRO a představení volebního programu.“ 2023. ČTK.
<https://www.youtube.com/watch?v=LoPpy69qx44&t=500s>
- Výborný, K. 2024. „Jako sněhová koule nabalujeme osobnosti i další subjekty do eurovoleb. Vondráček věří v úspěch“. Parlamentní listy.
<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Jako-snehova-koule-nabalujeme-osobnosti-i-dalsi-subjekty-do-eurovoleb-Vondracek-veri-v-uspech-749270>
- „Zelení budou v eurovolbách nadějí pro zklamané voliče“. 2023. Zelení.
<https://www.zeleni.cz/zeleni-budou-v-eurovolbach-nadeji-pro-zklamane-volice/>

Autor



JAN ROVENSKÝ

Analytik

Vystudoval Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy, obor anglistika a politologie, v roce 2008 získal doktorát z politické teorie na univerzitě LUISS Guido Carli v Římě. Patnáct let pracoval v deníku Právo, kde zprvu působil v zahraniční redakci. Od roku 2009 pracoval v politickém oddělení, od roku 2018 do ledna 2021 na pozici zástupce šéfredaktora. Od února 2021 je poradcem předsedy hnutí ANO v oblasti médií.

Vydavatel



INSTITUT PRO POLITIKU A SPOLEČNOST

Posláním Institutu je zkvalitňování českého politického a veřejného prostředí prostřednictvím profesionální a otevřené diskuse a vytvoření živé platformy, která pojmenovává zásadní problémy, vypracovává jejich analýzy a nabízí recepty pro jejich řešení formou spolupráce expertů a politiků, mezinárodních konferencí, seminářů, veřejných diskuzí, politických a společenských analýz dostupných celé české společnosti. Jsme přesvědčeni, že otevřená odborná diskuse a poznání podstaty a příčin jednotlivých problémů jsou nutným předpokladem jakéhokoli úspěšného řešení problémů současné společnosti.



Martinská 2, 110 00 Praha 1



+420 602 502 674



www.politikaspolecnost.cz



office@politikaspolecnost.cz